

РЕКОМЕНДАЦИИ

по организации воспитательной работы в учреждениях общего среднего образования в период осенних каникул

(с 27 октября по 3 ноября 2024 г.)

Планирование воспитательной работы в каникулярное время осуществляется в соответствии с годовым планом работы учреждения образования, с учетом циклограммы мероприятий воспитательной направленности, приуроченных к государственным праздникам, праздничным дням, памятным датам.

До начала каникул с учащимися необходимо провести профилактические беседы по правилам безопасного поведения, профилактике травматизма, предупреждению дорожно-транспортных происшествий, обучению навыкам самосохранного поведения, необходимости соблюдения норм поведения в общественных местах, другие беседы по вопросам безопасности. При этом необходимо руководствоваться постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 03.08.2022 № 227 «Об утверждении правил безопасности, правил расследования и учета несчастных случаев, произошедших с обучающимися».

Приоритетным направлением воспитательной работы является формирование гражданской ответственности, патриотизма и национального самосознания учащихся на основе государственной идеологии. В дни осенних каникул в рамках подготовки к празднованию 80-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне следует организовать участие учащихся в конкурсах, проводимых в рамках республиканской героико-патриотической акции «Великой Победе – 80!» (<https://clck.ru/3E5vYx>).

Музеи учреждений образования являются важной частью системы воспитательной работы в каникулярный период, в том числе и посредством реализации музейных проектов, праздников и акций («Музейное селфи», «Первый посетитель выставки в каникулярные дни», «Я покажу тебе музей» и др.).

Необходимо организовать проведение мероприятий в рамках Года Качества. Одно из направлений работы – организация общественно полезного труда учащихся, являющегося важнейшим средством трудового воспитания, способствующего реализации профессионального выбора, осознанию социальной значимости профессиональной деятельности. Для этого следует привлекать учащихся к участию в трудовых акциях, десантах.

Активизация взаимодействия с ОО «БРПО», ОО «БРСМ» в каникулярный период разнообразит отдых и принесет учащимся много полезного. ОО «БРПО» предлагает активно провести неделю с 2 по 8 ноября 2024 года на онлайн-марафоне «Осенний марафон» <https://brpo.by/events-list/>. Стартовал республиканский тимуровский проект ОО «БРПО», ОО «БРСМ» «Тимуровцы.by» <https://brpo.by/event/timurovtsy-by-4-sezon/>.

Актуальной является работа педагогов социальных и педагогов-психологов по формированию положительных установок на здоровый образ жизни, личной ответственности учащихся за состояние своего здоровья; воспитанию психологической культуры в целях развития психологической устойчивости к негативным воздействиям социума; по профилактике буллинга; суицидального поведения учащихся; потребления алкоголя, психоактивных веществ и курительных смесей; интернет-зависимости, зависимости от гаджетов и др.

Каждый несовершеннолетний, находящийся в социально опасном положении, или в отношении которого проводится индивидуальная профилактическая работа, должен быть охвачен различными формами занятости, в том числе мероприятиями дополнительного образования детей и молодежи, ОО «БРПО» и ОО «БРСМ».

Учреждения дополнительного образования детей и молодежи в дни осенних каникул предлагают много познавательных мероприятий, информация о которых размещена на официальных интернет-сайтах: [Республиканский центр экологии и краеведения](#), [Республиканский центр физического воспитания и спорта](#) учащихся и студентов.

[Национальный детский технопарк](#) предлагает обзорные экскурсии по выставочным экспозициям с рассказом о достижениях в инновационном и техническом творчестве; организует виртуальную выставку «Гэтай вайны не забудзецца боль», интерактивную просветительскую студию «Экотехнум». Для посещения национального детского технопарка необходимо предварительно записаться по телефонам, указанным на официальном сайте – <https://ndtp.by/exhibition2/>.

[Национальный центр художественного творчества](#) детей и молодежи в дни каникул проводит X Открытый международный фестиваль-конкурс детского творчества «Творчество без границ», информация о мероприятии размещена на официальном сайте.

Следует активизировать посещение учащимися государственных музеев в рамках установленного единого бесплатного дня: в последнюю среду месяца – 30 октября (<https://kultura.gov.by/organizatsii/muzei/>).

В Белорусском государственном музее истории Великой Отечественной войны открыта временная экспозиция «Единой памяти верны», посвященная 80-й годовщине начала освобождения Беларуси, которая является совместным проектом Белорусского государственного музея с региональными музеями Беларуси и музеями военно-исторического профиля стран СНГ. Экспозиция работает до 23 ноября 2024 года. Для учащихся I ступени общего среднего образования в музее работает отдельный зал «Музей для детей». В музее проходят музейно-педагогические занятия, мастер-классы и интерактивные программы для учащихся. Помимо *обзорной экскурсии*, учащимся также предлагается ряд *тематических занятий* по 45 минут, которые углубленно раскрывают ту или иную тему из истории Великой Отечественной войны: «Оружие героев» (группа до 25 чел. 5 класс+); «Артиллерия – бог войны» (до 25 чел. 5 класс+); «Стрелковое оружие» (до 15 чел. 8 класс+); «Коренной перелом и советский тыл» (до 20 чел. 8 класс+); «Беларусь партизанская» (до 20 чел. 9 класс+); «Нацистский оккупационный режим на территории Беларуси» (до 20 чел. 9 класс+).

На каникулах можно использовать возможности [Государственного литературно-мемориального музея Якуба Коласа в г.Минске](#), организовать посещение филиала музея Якуба Коласа [«Николаевщина» \(Столбцовский район\)](#).

[Государственный музей Янки Купалы](#) приглашает на выставку, посвященную творчеству С.Есенина «Я расскажу про свою тебе жизнь» (до 10 ноября 2024 года). [Национальный художественный музей Республики Беларусь](#) – выставка «Антология красоты. Традиционный белорусский костюм» (до 10 января 2025 года).

Информация об организации воспитательной работы с учащимися в каникулярный период размещается на информационном стенде и официальном сайте учреждения образования, доводится до сведения всех участников образовательного процесса.